

△ 言論

△ 今天中國的經濟危機

袁河卓

四、在官僚買辦和洋人結合之下，外國利益常見高於民族利益。由於內戰要靠洋人幫忙，由於官僚買辦對於洋人的存性，現在許多經濟建設都遷就着洋人，以致造成關稅不能自主，航權空權喪失，外商活動無從控制，洋貨氾濫滿街滿巷，陸海空的門戶洞開着，走向殖民地的道路。

五、社會、軍事、政治，各種危機在循環擴大，在財政收支及國際收支無法平衡之下，幣制無法改革，「不兌換管理貨幣」將使人民再遭偽鈔與法幣兌換時的幣災。

上面這一些，便是今天中國工商業衰落、經濟危機的基本癥結。誰要是忽視了這基本的癥結，誰就無法談挽救。為挽救我國經濟的危機，有人在巴望着美國的貸款，以為美國的金元貨來了，許多問題便迎刃而解，其實外援即能到來，亦無法挽救今天的經濟危機。且將加增這種危機。這五萬萬美元的貸款，是指定用於建設塘沽新港及修築粵漢鐵路與黃浦大港等，以替美國開闢在華軍事經濟基地及其設備為主，所需資材、鋼骨水泥是洋貨，土方石方是在外國買不來的。只有增發通貨，至於十億特別援助，還靠不住，即有也補不了中國的無底漏洞，為挽救中國的經濟危機，決不能靠借款，也決不是在「假定內戰繼續通貨膨脹下」想出一個辦法，便可將危機消滅於無形。今日中國經濟的病象是生產不足，消費增加，通貨膨脹，而其病根則為內戰，單就病象診治，而不推究其本，病象固然治不了，何來補於病本？譬如說，現在有許多專家和學者，鑒於通貨膨脹和物價上升，因之苦心孤詣，想出許多方法想來解除通貨膨脹，而其病根則為太專攻專門了，殊不知所設計的辦法即令有效施行，其後果一定變為空無所有，國家的財富、物資，或因內戰而直接消耗，或因內戰而繼續破壞，所以他們的策劃，表面似乎悲天憫人，忠國愛民，而在實際上無意間變成了內戰的幫兇者，然而這豈是那些專家學者們所能想像到的呢！

所以要挽救危機，莫過於改正上述不合理的現象，一定要做到：一、完全停止內戰，化破壞為建設；二、財政附屬之於經濟，確立健全的經濟政策；三、取消一切不公平、不合理的捐稅；四、反對抽緊銀根政策，及發行短期高利庫券；五、民族利益高於一切，求得經濟完全自主，然後，才談得上如何進行挽救危機。

我想也有許人認為這是空洞的八股意見，不切實際，或者說，這些在今天都做不到，何必空談？然而我個人却始終覺得這是最積極的，做不到也要做，而且必須用全民的力量去做。

(續完)

○星期二停刊一天

本月十一日（即星期二），為法定放假日，本報遵照市例，停版一天，至十二日（即星期三）乃照常出版，特此預告，維閱者鑒諒。

本報館預啟

● 俄訓練德戰俘數師

（二）
英京九日聯合社電，據此間國際考察歐洲問題委員會是日報告，謂現時蘇俄駐德國佔管區域，蘇俄軍部將戰時之德俘從新改編，受蘇俄軍部訓練有十數師團，已改編完竣，該等軍隊即由戰時德名將波路士元帥為指揮，但須受俄俄軍管轄，蘇俄政府為欲討好德國之聯絡，故加意援助德國復興，又據中立派方面消息，謂蘇俄軍部在德國佔管區召開德民為值探隊，協助俄方偵探消息，同時消除有德民反對蘇俄之活動云。

● 美總統報告希局勢

北之隣邦，巨哥，保加利亞，阿爾本尼亞三國援，故此，該計劃現時美政府委派駐希臘之援助團，在近月來，對於希臘政府建議方面略減輕責任，注重於軍事方面，企圖擴充軍實力，早日掃蕩軍之擾亂，美總統並宣布關於美國援助希臘之財政撥款，美國撥出參萬萬元為援助希臘政府之用，現時已用去一千七百零一百八拾二元，是支消薪金云。

● 馬紹爾求國會援歐

▲ 并披露中國計劃

華盛頓十一日電，美聯社訊，美國務卿長馬紹爾是日向衆議院外交委員會報告，謂挽救歐洲免被共產強霸零一百八拾二元，內有拾五萬。

● 馬紹爾求國會援歐

華盛頓十一日